ИСТОРИЯ ТАРУМОВСКОЙ ШКОЛЫ

Всем, наверное, будет интересно узнать об истории создания Тарумовской школы. Но для этого надо вернуться в далёкое прошлое.

В 1885 году по просьбе жителей нашего села в церковном дворе была выстроена саманная школа на 35-40 человек. В ней было всего три класса. С детьми первого и второго класса занималась учительница Мария Ивановна, а школьников третьего класса учительница Евлантия Петровна (фамилии учителей не установлены). В школе детей обучали читать, писать, решать. Но основным предметов являлся Божий закон, который преподавал священник, которого в народе звали Харкаль (фамилия священника не установлена).

В 1904-1906 гг. старое здание церковной школы пришло в негодность, тогда сельское общество села Тарумовки перед земской управой возбудило ходатайство о строительстве новой школы. В 1910 году подрядчиком Калашниковым было построено здание школы в центре села на большой улице. Здание выглядело прилично, внутри с тремя классными комнатами и длинным коридором, в конце которого располагалась небольшая учительская. Двор школы правильным четырёхугольником был обнесён толстым плетнём с тремя входными калитками. Школа вначале была трёхклассной, затем четырёхклассной и только в 1929 году был открыт пятый класс.

В 1931 году, после коллективизации школа стала носить имя Тарумовской ШКМ. директором был назначен Дубовцев Василий Лукич — умный, энергичный человек. В 1933-1934 гг. Тарумовская ШКМ уже имела в своём распоряжении 9 зданий под школу (дома репрессированных) и 10 зданий для Тарумовского интерната. Дети Раздолья, Таловки, Черного Рынка, Юрковки, Коктюбея учились и жили в данных зданиях. Школа имела хорошо оборудованную столовую с буфетом от сельпо и большое подсобное хозяйство.

В 1936 году было возобновлено ходатайство о строительстве новой двухэтажной школы. Дубовцев лично ездил в Москву с полным материалом о строительстве школы. И вот, наконец, долгожданный момент наступил. Школа была пущена в эксплуатацию в 1940-41 учебном году. Но это радостное для тарумовцев событие было омрачено: началась война. Многие учителя школы ушли защищать Отечество. Смертью храбрых погибли в боях за Родину директор школы Дубовцев В.Л., учитель Лиорко Г.Ф., Турчак Г.И. А Усков А.В. — завуч школы был участником Сталинградских боёв, ныне подполковник в отставке, директор средней школы г. Алма-Аты. Многие воспитанники нашей школы в годы войны стали командирами Советской Армии: Попов И.

(подполковник), Дмитриев Д. (полковник авиации), Яраев Р.Ш. (полковник связи), Стаханов С. (подполковник бронетанковых войск). В 1970 году был открыт памятник учителям и ученикам, погибшим в годы Великой Отечественной Войны.

Прошли годы. Теперь уже другое поколение детей учится в Тарумовской школе. И занимаются они в новом красивом светлом здании. В 2004 году была сдана в эксплуатацию пристройка новой школы и спортзал. Если при создании школы штатная численность составляла всего 12 человек, то сейчас их — 120. Со дня основания Тарумовской школы и до наших дней директорами школы были: Дубовцев В.Л., Кандыбович А.С., Недорубов А.Н., Песенко М.Л., Тменов В.Е., Калашников И.П., Бирюков Н.П., Федорченко М.И., Болохова Л.М., Сыроежкин С.П., Гайнутдинов А.И., Магзумова М.Н. Ныне возглавляет коллектив школы Гайтемирова М.Н. В 2005 году школе было присвоено имя Иванова Ивана Ивановича.

В школе всегда работали и продолжают трудиться высококвалифицированные учителя, многие имеют звания заслуженного учителя РД и РФ. Это Мещерякова Л.И., Кибасова А.П., Кучерова Н.А., Сыроежкина В.Д., Мельникова Т.В., Рулёва О.Г., Болохова И.Б., Джалилова Р.М., Магзумова М.Н., Рябкова В.П., Мельникова А.П., Гайтемирова М.Н.

И сегодня сплоченный коллектив школы работает на благо развития образования Тарумовского района.